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1. Typ zespotu miejskiego Opis zespotu miejskiego (A,B,C) Przyktad zespotu miejskiego (1,2,3) 2
Konurbacja C
Aglomeracja B
Megalopolis A
2. | Kolejno: 5
a)Mlub C
b)P
3. | Np.: - niski przyrost naturalny, ktéry nie jest rownowazony naptywem ludnosci, 2
- narastajgca atrakcyjnosc stref podmiejskich,
- poprawa warunkow materialnych rodzin powoduje ucieczke od ucigzliwosci zycia w miescie (zanieczyszczenie, hatas, trudnosci komunikacyjne),
- w miastach powyzej 200 tys. ale nie przekraczajgcych 400 tys. mieszkancéw duzy udziat schytkowego przemystu w gospodarce miasta np. Katowice.
4. | Dezurbanizacja (lub kontrurbanizacja) okresla sie proces przenoszenia sie ludnosci z miast do obszarow podmiejskich. Wiekszos¢ duzych miast Ameryki Pétnocnej oraz zachodniej Europy wykazuje
spadek liczby ludnoéci. Na tym etapie urbanizacji ludnosé, szczegélnie zamozniejsza, zamieszkujaca nie tylko centrum aglomeracji, ale réwniez jej obrzeza, przenosi sie na zielone tereny podmiejskie, 2
zapewniajgce wigkszy komfort $rodowiska. Rozw6j autostrad i motoryzacji utatwiajg szybkie przemieszczanie sie, a nowoczesne $rodki fgcznosci umozliwiajg kontaktowanie sie na odlegtos¢ i
uczestnictwo w wykonywaniu wspolnych zadan przez osoby znajdujace sie réznych miejscach.

5. | Wartos¢ gruntow jest zroznicowana w poszczegolnych czesciach miasta. Najwyzsze ceny osiagajg grunty polozone w centrum miasta. Wysoka cena gruntu zwykle wymusza intensywna, wysoka 2
zabudowe — rozposciera sig tu tak zwane centrum handlowo-gospodarcze. Lokujg sie¢ w nim instytucje, ktére sta¢ na ponoszenie wysokich kosztow zakupu czy dzierzawy budynkéw, np. banki,
towarzystwa ubezpieczeniowe, luksusowe sklepy, hotele itp. Wartos¢ gruntow maleje ku peryferiom, spadek ten nie jest jednak rownomierny. Wplywajg na to rozne czynniki, wsrod ktorych
najwazniejszy to potoZzenie w stosunku do gtéwnych arterii komunikacyjnych miasta. Zmienno$¢ wartosci gruntow wywiera wplyw na rozmieszczenie sposobow ich uzytkowania w obrebie miasta.

6. | Rézne odpowiedzi... 2

7. | Rézne odpowiedazi... 2

8. |Kolejno: B, P, B, P 2

9.la)-C; b) - A; c)-D; d)- B. 2

10. |P, P, B, B. 2
11. | a) Intensywny rozwdj przemystu (plan 6-letni), bardzo duza migracja ludnosci wiejskiej do miast do pracy w przemysle, budownictwie oraz do nauki w szkotach srednich i wyzszych, 2
b) Bardzo niski przyrost naturalny, szczegdlnie w wiekszych miastach. Niewielka migracja ludnosci do miast wynikajgca z zmniejszajacej sie liczby miejsc pracy w przemysle oraz spadek liczby

mieszkancow we wszystkich miastach powyzej 0,5 min spowodowany przenoszeniem sie ludnosci na tereny podmiejskie.
12. |a) - D; b) - A; c)-C. 2
13.|c,e,b,a,d,f 2
14. |a) - C; b)- A; c)-D; d)-B. 2
15. 79,1% 2

Punktacja: 0-15 - niedostateczny, 16-19 - dopuszczajgcy, 20-22 - dostateczny, 23-25 - dobry, 26-28 - b. dobry; 29-30 - celujgcy




